8. gyakorlat

Elemi fliggvények és inverzeik
1. Legyen f(x) =3 m-2arcsin(3-2x)
a) Adjuk meg az f fuggvény értelmezési tartomanyat (Dy), értékkészletét (Ry) és derivaltjat (f' (x)).
. 7 P ;
b) Irjuk fel az xq = p pontbeli érintGegyenes egyenletét.
¢) Indokoljuk meg, hogy f-nek létezik az f* inverze.

f‘l()() =7, fol =7, Rf,l =7

2. Hol és milyen tipust szakadasa van az alabbi fliggvényeknek?

a) f(x) = arctg(l) b) f(x) =x-arctg(;1() c) f(x) =x~arctg(x(xl_ 1))
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xarctg( ) hax*0 és g(x)—{x arctg( ) hax+0
a, hax=0 b, hax=0

3. Legyen f(x)= {

a) Hatarozzuk meg az a és b paraméterek értékét ugy, hogy f és g folytonos legyen x = 0-ban.
b) A definici6 alapjan hatarozzuk meg f' (0) és g' (0) értékét.

1+x
arctg(—) hax+1

1-x
B, hax=1
a) Megvalaszthatd-e a B értéke Ugy, hogy f folytonos legyen x = 1-ben?
b)f'(x)=?,hax=1
c)limf'(x)=? Létezik-e f'(1)?

x-1

4.* Legyen f(x) = {

5. Hatarozzuk meg az alabbi fliggvények derivaltjat:

a) f(x) = arcsin x, g(x)=arcsinBx+2),  h(x)=arcsin(x?)
b) f(x) = arccos x, g(x) = arccos( \/; ), h(x) = arccos(e>*)
1
c) f(x) = arctg x, g(x) = arctg(—2 ), h(x) = arctg( V1+x2 )
X
sh(2 x)
d) f(x)=shx+chx, g(x)=sh(x*+4)-ch®(x), h(x)=
ch(x?)
e) f(x) =arsh x, g(x) = arsh(6 x +5) h(x) = x - arsh(x?)
f) f(x) = arch x, g(x) = arch(e”) h(x) = ln(x2+1)~arch(\/;)
6. Szamitsuk ki az alabbi hatarértékeket:
sh(2 x-5) sh(2 x-5)
a) limth(2 x) b) lim cth(3 x) c) lim— d) lim —
X0 X-eo x=e ch(1-2x) x=>-e ch(8 -2 X)

7.* Derivaljuk az alabbi fliggvényeket:

2) Flx) = { ch(5 x?) hax 20

b = (1 +x%)*¥
sh(2x)-3x, hax<0 1900 =(1+x7)
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8.* Legyen f(x) = { xe o2y haX >2 fuk fel f' (x) értékét, ahol létezik.
ch®(x-2)%, hax<2
’,
Eredmények

Az1.,3.,4.,7.,8.feladat megtalalhat6 a példatarban (4.4 fejezet, 63. oldaltol):
https://math.bme.hu/~tasnadi/merninf_anal_1/anall_gyak.pdf

2. feladat:
a) x = 0-ban véges ugras
b) x = 0-ban megsziintethet6 szakadas
c) x = 0-ban megsziintethet6 szakadas, x = 1-ben véges ugras
6. feladat:
1

a)l b)-1 c) d) -e*

e4



